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Opcion Inspectores Médicos de la Especialidad de Inspectores de Prestaciones v

Servicios Sanitarios.

| - Cuando se propusiese la revision del art® 43 de la Constitucion Espafiola por el que
se reconoce el derecho a la proteccion de la salud, se procedera:
a) A la aprobacion por mayoria de dos tercios de cada Camara y a la disolucion
inmediata de las Cortes.
b) A la aprobacién por mayoria de tres quintos de cada una de las Camaras, en
primera votacion.
¢) A laaprobacion por mayoria de tres quintos de cada Camara y a la
disolucion inmediata de las Cortes.
d) A la aprobacién por mayoria de dos tercios de cada una de las Camaras, €n
primera votacion

7.- De conformidad con el art® 42 de la Ley 30/ 1992, ;En qué plazo maximo esta
obligada la Administracion a dictar resolucion expresa en todos los procedimientos y a
notificarla cualquiera que sea su forma de iniciacion, cuando la norma reguladora no
regule un plazo expreso?

a) Seis meses.

b) Tres meses.

¢) Un mes.

d) Un afio.

3.- Cuando en una solicitud, escrito 0 comunicacion figuren varios interesados, las
actuaciones a que den lugar, se efectuaran:
a) Con el representante o con el interesado que expresamente hayan sefialado y
en su defecto, con el que figure en primer término.
b) Con todos los firmantes, siendo nulo el acto en caso contrario.
¢) No es posible dirigir solicitudes conjuntas a las Administraciones Piblicas
d) Con el que figure en ultimo término.

4.- Contra una disposicion administrativa de caracter general
a) Se puede interponer recurso de alzada
b) Se puede interponer recurso de reposicion
¢) No cabe recurso en via administrativa
d) Se puede interponer recurso ordinario

5.- De conformidad con el art® 58 de la Ley 30/1992, toda notificacion debera ser
cursada en el plazo de:
a) 20 dias desde la fecha en que dicto el acto
b) 10 dias naturales desde el dia siguiente a la fecha en que se dicto €l acto.
¢) 10 dias naturales desde la fecha en que se dicté el acto
d) 10 dias a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado

6.- De conformidad con lo establecido en la Ley del Patrimonio de la Comunidad
Auténoma de Andalucia, las adquisiciones a titulo lucrativo a favor de la Comunidad, o
de cualquiera de las entidades publicas dependientes de ella, deberdn ser previamente
aceptadas por:



a) Decreto del Consejo de Gobierno

b) Orden de la Consejeria de Economia y Hacienda
¢) Resolucion de la Direccion General de Patrimonio
d) Decreto del Presidente de la Junta de Andalucia.

7.- Si la propuesta de reforma del Estatuto de Andalucia no es aprobada por el
Parlamento o por las Cortes Generales, 0 no es confirmada mediante referéndum del
cuerpo electoral, no podra ser sometida nuevamente a debate y votacion del Parlamento
hasta que haya transcurrido:

a) Un afio.

b) Dos anos.

c) 6 meses

d) No existe plazo fijado.

8- De conformidad con la Ley 9/2007, de la Administracion de la Junta de Andalucia,
la formulacion del Anteproyecto de Presupuesto de cada Consejeria corresponde a:

a) La Consejeria de Economia y Hacienda.

b) La persona titular de cada Consejeria

¢) La Comisién General de Viceconsejeros.

d) El Parlamento de Andalucia.

9.- De conformidad con la Ley 30/2007, de Contratos del Sector Publico, la duracion
de un contrato de gestion de servicios publicos que comprenda la explotacion de un
servicio publico no relacionado con la prestacion de servicios sanitarios, no podra
exceder, incluidas las prérrogas, de:

a) Cincuenta anos

b) Setenta y cinco anos

¢) Veinticinco anos

d) Diez afios

10.- Cuando la notificacion se practique en el. domicilio del interesado, de no hallarse
éste presente en el momento de realizarse:
a) Se levantara acta del hecho, continuando el procedimiento.
b) Se publicara en el Tablén de Edictos del correspondiente Ayuntamiento.
¢) Podré hacerse cargo de la misma otra persona si se encuentra en el domicilio
y hace constar su identidad.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

11.- Con carcter general, las Directivas Comunitarias:
a) Son normas directamente aplicables cuyos destinatarios son los ciudadanos
b) Son normas pertenecientes al sistema comunitario originario.
¢) Son normas cuyos destinatarios son los Estados miembros que se obligan en
cuanto a su resultado final, dejando a las autoridades nacionales la eleccion
de las formas v los medios.
d) Son normas que aconsejan una forma de actuacion a los Estados miembros.

12.- La designacion del personal interino serd realizada por:
a) Por el titular de la Secretaria General para la Administracion Publica
b) Por la Consejeria competente en materia de funcién publica.
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¢) Directamente por la Consejeria en la que se halle integrado el puesto.
d) Por la Consejeria en cuyo Departamento se halle integrado el puesto, previo
autorizacion de la Consejeria competente en materia de funcion publica.

13.- De conformidad con el Estatuto de Autonomia para Andalucia, cual de estos
colectivos tiene derecho a actuaciones y programas sanitarios especiales y preferentes:
a) Las personas con enfermedad mental
b) Las que padezcan enfermedades cronicas e invalidantes
¢) Las que pertenezcan a grupos especificos reconocidos sanitariamente como
de riesgo
d) Todas las respuestas son correctas

14.- De conformidad con el Estatuto de Autonomia para Andalucia, en materia de
productos farmacéuticos, esta Comunidad Auténoma tiene competencia:

a) Compartida

b) Exclusiva

¢) De ejecucion de la legislacion estatal

d) Ninguna respuesta es correcta.

15.- De conformidad con la Ley 30/1992, son actos anulables:

a) Los que sean constitutivos de infraccion penal o se dicten como
consecuencia de ésta.

b) Los actos de la Administracion que incurran en cualquier infraccion del
ordenamiento juridico, incluso la desviacion de poder.

¢) Los dictados por 6rgano manifiestamente incompetente por razon de la
materia o del territorio.

d) Los dictados prescindiendo total y absolutamente del procedimiento
legalmente establecido o de las normas que contienen las reglas esenciales
para la formacion de la voluntad de los 6rganos colegiado

16.- De conformidad con el art® 59, de la Ley 7/2007, del Estatuto Basico del Empleado
Pablico, en las Ofertas de Empleo Publico se reservard un cupo para ser cubiertas entre
personas con discapacidad

a) No inferior al seis por ciento.
h) Del tres por ciento

¢) Del dos por ciento

d) No inferior al cinco por ciento

17.- De conformidad con la Ley 30/1992, en los procedimientos de responsabilidad
patrimonial, el derecho a reclamar prescribe:
a) Al aiio de producido el hecho o el acto que motive la indemnizacion o de
manifestarse su efecto lesivo.
b) En el caso de daiios, de caricter fisico o psiquico a las personas, a los seis
meses contados desde la determinacion del alcance de las secuelas.
¢) A los seis meses de producido el hecho o el acto que motive la
indemnizacion o de manifestarse su efecto lesivo.
d) En el caso de daiios, de caricter fisico o psiquico a las personas, los seis
meses contados desde la curacion.



|8.- El equipamiento informatico que la administracion de la Junta de Andalucia ponga
a disposicion en los centros de acceso publico a Internet utilizard para su
funcionamiento productos:

a) De software libre.

b) De Windows.

¢) De Microsoft.

d) De Oracle.

19.- ;(Cual es el sistema operativo mas difundido en los microordenadores de la
Administracion de la Junta de Andalucia?:

a) DOS.

b) Windows.

¢) Appel.

d) Linux.

20.- ;Cual de los siguientes modulos forma parte de Diraya?
a) GERHONTE.
b) RECETA XXI
¢) SIGILUM XXI
d) SIRHUS

21 .- La normativa en vigor recoge los siguientes criterios para no incluir técnicas,
tecnologias o procedimientos en la cartera de servicios comunes del Sistema Nacional
de Salud. Sefiale que respuesta es falsa:

a) Que la contribucion eficaz a la prevencion, diagnostico, tratamiento,
rehabilitacion o curacion de las enfermedades, conservacion o mejora de la
esperanza de vida, autonomia y eliminacion o disminucion del dolor y el
sufrimiento no esté suficientemente probada.

b) Que se encuentren en fase de investigacion clinica, salvo los autorizados
para uso compasivo.

¢) Que supongan un impacto econdmico significativo en el Sistema Nacional
de Salud.

d) Que tengan como finalidad meras actividades de ocio, descanso, confort,
deporte 0 mejora estética o cosmética, uso de aguas, balnearios o centros
residenciales u otras similares.

22.- La participacion econémica del usuario en el pago de medicamentos y productos
sanitarios proporcionados por el Sistema Nacional de Salud, estd regulada como
Aportacion Reducida (Un 10% sobre PVP, con maximo de 2,64 € por envase) en:
a) Afectados del Sindrome Toxico
b) Personas con discapacidad en los supuestos contemplados en su normativa
especifica.
¢) Medicamentos que proporciona el Sistema Nacional de Salud a través de
receta oficial a los enfermos de SIDA.
d) Colectivos asimilados a pensionistas

23.- Cual de las siguientes respuestas no es una caracteristica fundamental del Sistema
Qanitario Pablico de Andalucia, en el marco de las actuaciones del Sistema Nacional de
Salud:
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a) La extension de sus servicios a toda poblacion en los términos previstos en la
Ley de Salud de Andalucia.

b) El aseguramiento tinico y pablico y la financiacion publica del Sistema.

¢) El uso exclusivo de los recursos sanitarios publicos en la provision de los
servicios.

d) La prestacion de una atencion integral de la salud procurando altos niveles

de calidad debidamente evaluados y controlados.

24.- Sefiale cual de estos 6rganos es un Organo directivo central de la Consejeria de
Salud:

a) Secretaria General Técnica

b) Direccion General de Asistencia Sanitaria.

¢) Direccién General de Personal y Desarrollo Profesional.

d) Direccion General de Gestion Economica

25 - Senale el enunciado que no se recoge cOMO UN proceso estratégico en el 11 Plan de
Calidad del Sistema Sanitario Piblico de Andalucia 2005-2008
a) Asumir las necesidades y expectativas de ciudadanas y ciudadanos.
b) Gestionar el conocimiento.
¢) Impulsar la innovacion y modernizacion del sistema sanitario.
d) La Intersectorialidad como eje transversal para mejorar las intervenciones en
salud.

26.- Cual de las siguientes funciones asigna el Decreto de estructura, organizacion Y
funcionamiento de los servicios de atencién primaria en el ambito del Servicio Andaluz
de Salud al servicio de farmacia del Distrito de Atencion Primaria:

a) Uso racional del medicamento, asi como gestionar y supervisar los
almacenes y depositos de medicamentos existentes en el ambito del distrito
de atencién primaria.

b) Control y evaluacion del cumplimiento de los requisitos establecidos en la
normativa vigente en materia de establecimientos sanitarios farmacéuticos,
en el area del distrito de atencion primaria.

¢) Inspeccion de la distribucion y dispensacion de medicamentos ¥ productos
sanitarios por los establecimientos sanitarios farmacéuticos.

d) Inspeccion del cumplimiento de normas de correcta elaboracion v control de
calidad de formulas magistrales v preparados oficinales.

27.- Cual de estas estructuras no dependen del Servicio Andaluz de Salud:
a) Distritos de Atencion Primaria
b) Centros hospitalarios de Alta Resolucion
¢) Areas de gestion sanitaria.
d) Centros regionales de transfusion sanguinea.

28.- Al dispositivo de apoyo del distrito de atencion primaria estardn adscritos los
siguientes profesionales. Sefiale la respuesta incorrecta.

a) Matronas

b) Personal de Gestion y de Servicios

¢) Profesionales del drea de Salud Bucodental

d) Especialistas de Pediatria



29.- Los Dispositivos de Cuidados C riticos v Urgencias (DCCU) son unidades
dependientes de:

a) Los Hospitales del Sistema Sanitario Piblico de Andalucia

b) Los Distritos de Atencion Primaria

¢) La Empresa Publica de Emergencias Sanitarias

d) Los Hospitales del Servicio Andaluz de Salud.

30:- De quien dependen funcionalmente las Inspecciones Provinciales de Servicios
Sanitarios:

a) De la Secretaria General Técnica de la Consejeria de Salud.

b) De la Subdireccion de Inspeccion de Servicios Sanitarios

¢) De la Delegacion Provincial de Salud

d) De la Inspeccion Central de Servicios Sanitarios

31.- De acuerdo con el Régimen disciplinario del estatuto marco de personal del
Sistema Nacional de Salud, sefiale la respuesta correcta para la prescripcion de las
faltas:

a) La faltas muy graves a los cuatros afios y las graves a los dos afios

b) Las faltas muy graves a los seis afios y las graves a los dos afos

¢) Las faltas graves a los cuatro anos y las leves a los seis meses

d) Las faltas graves a los dos afios y las leves al afo.

32.- El estudio de la duracién en dias de los procesos de IT por lumbalgias es una
distribucion asimétrica. Que parimetro describiria de mejor forma el percentil 50:

a) LaModa

b) La Mediana

¢) La Media aritmeética

d) Lacampana de Gauss

33.- Sefiale, cual de los siguientes enunciados posee los criterios que corresponde a una
tasa:
a) Por cada baja laboral debida a enfermedad digestiva, se producen 2 bajas por
enfermedad respiratoria.
b) El diez por ciento de las bajas se producen por enfermedades neurologicas.
¢) Cada mes se inician 3 bajas laborales por cada 100 trabajadores
d) La duracién media de las bajas por depresion es de 90 dias.

34.- Habitualmente, en demografia, cuando se comparan diversas poblaciones se realiza
un proceso de ajuste de las tasas de mortalidad. Que método se suele utilizar para el
ajuste:

a) Utilizacion de poblaciones de referencia para los grupos de edad.

b) Aplicacién de tasas estindares de mortalidad a cada grupo de edad.

¢) Construccion de grupos de edad con el mismo nimero de individuos

d) Construccion de grupos de edad con la misma tasa de mortalidad.

35.- Cual de los siguientes conceptos no se utiliza en la actualidad para la financiacion
de la asistencia sanitaria por enfermedad comiin y accidente no laboral, prestada por las
Comunidades Auténomas, a excepeion del Instituto Social de la Marina.

a) Transferencias del Estado

b) Cotizaciones sociales
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¢) Tasas por la prestacion de determinados servicios
d) Aportaciones de las Comunidades Autonomas.

36.- La Ley 41/2002, basica reguladora de la autonomia del paciente y de derechos y
obligaciones en materia de informacién y documentacion clinica establece que la
duracién minima de conservacion de la historia clinica sera de:

a) Cinco afios desde la fecha de alta de cada proceso asistencial

b) Diez afios desde la fecha de alta de cada proceso asistencial

¢) Cinco afos para procesos sin internamiento y Diez afios para procesos con

internamiento
d) Diez aiios desde que se abrid la historia clinica.

37.- Seiiale que sistema de clasificacion de enfermedades se utiliza en la elaboracion del
Conjunto Minimo Basico de Datos de Andalucia.

a) Tesauro

b) CIE9-MC

¢) CIE-10

d) Wonca

38.-El decreto 69/2008 que establece los procedimientos de autorizaciones sanitarias y
crea el registro andaluz de centros, establecimientos y servicios sanitarios, no incluye
en su ambito de aplicacion a las oficinas de farmacia, salvo en la obligacion de:

a) Solicitar la autorizacion sanitaria de instalacion

b) Solicitud la autorizacion sanitaria de modificacion

¢) Inscripcion en el Registro andaluz de centros, establecimientos y servicios

sanitarios.
d) Ninguna de las anteriores es correcta

39.- Segin el decreto 69/2008 cada cuanto tiempo es necesario solicitar la renovacion
de autorizacion sanitaria de funcionamiento de un centro de reproduccion humana
asistida:

a) Cada 2 anos

b) Cada 3 aiios

¢) Cada 5 anos

d) Se regiran por su normativa especifica

40.-.Sefiale cual de los siguientes programas de acreditacion no es realizado por la
Agencia de Calidad Sanitaria de Andalucia.

a) Centros y Unidades sanitarias

b) Competencias profesionales

¢) Formacion continuada

d) Informes de evaluacion de tecnologias sanitarias

41 -Segiin el modelo de calidad EFQM se define la mision como:
a) La razon de ser de la organizacion
b) Como quiere ser la organizacion a largo plazo
¢) Las normas éticas que guian la organizacion
d) Rendimiento final de la organizacion

42 -Seiiale la respuesta incorrecta respecto @ los procesos asistenciales:



a) Contemplan elementos de continuidad en la atencion

b) Contemplan elementos de satisfaccion al ciudadano

¢) Mantienen una vision unidimensional por servicios medicos

d) Cada proceso asistencial incorpora indicadores de calidad para su evaluacion

43.- Las normas [SO 2000:
a) Se pueden aplicar en empresas de servicios
b) Se pueden aplicar en organizaciones de procesos productivos
¢) Implantan un sistema de gestion de calidad
d) Todas son correctas

44 - En relacion con la receta electronica, sefiale la respuesta correcta:

a) En ningin caso el farmacéutico podra sustituir un medicamento prescrito
en receta electronica.

b) La prescripcion de la receta electronica se realizara solo por
profesionales médicos no estando permitida a profesionales odontologos.

¢) El plazo de validez de la receta electronica para la primera dispensacion
cuando sea tratamiento agudo, que solo requiere un acto de dispensacion,
es de 10 dias.

d) Tras la dispensacion de un medicamento, la oficina de farmacia podra
conservar la tarjeta sanitaria del paciente hasta la proxima dispensacion,
en los tratamientos cronicos.

45.- En relacion con la farmacia hospitalaria indique la respuesta incorrecta:

a) Los hospitales con cien o0 mas camas tienen la obligacion de disponer de
un Servicio de farmacia hospitalaria.

b) La Consejeria de Salud podrd autorizar un Servicio de farmacia
hospitalaria en hospitales con menos de cien camas si lo considera
necesario por su complejidad.

¢) Los depésitos de medicamentos ubicados en un centro hospitalario
estaran vinculados directamente v sera responsable del mismo el Director
Medico del centro.

d) El deposito de medicamento de un centro hospitalario debe ser
legalmente autorizado por la Consejeria de Salud.

46.- En relacion con las Actas de Inspeccion de Servicios Sanitarios indique la
afirmacion correcta:
a) No tienen naturaleza de documento publico si no son confirmadas por la
autoridad sanitaria.
b) Se podrd proponer en el acta, cuando se considere necesario, la
prohibicién de actividad sanitaria por la autoridad competente.
¢) Tienen valor probatorio siempre aunque se demuestre lo contrario.
d) A efectos de propuesta de incoacién de procedimientos sancionadores o
disciplinarios, las actas de inspeccion no podrin considerarse actuaciones
previas.

47.- Segun lo dispuesto en el RD 1277/ 2003 de 10 de octubre, por el que se establecen
las bases generales sobre autorizaciones de centros servicios v establecimientos

sanitarios, indique la respuesta correcta, en relacion con la Unidad Asistencial de
Medicina Estética:
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a) Como responsable debe existir obligatoriamente un medico especialista
quirargico.

b) Como responsable debe existir obligatoriamente un medico especialista
en Cirugia Plastica, Estética y Reparadora.

¢) Como responsable debe existir un medico no siendo necesaria
especialidad quirtrgica.

d) No existe la clasificacion de unidad asistencial de Medicina Estética ya
que no hay especialidad médica con tal denominacion.

48 .- En relacion con los centros sanitarios privados de Andalucia, indique la respuesta
correcta.

a) La inscripcion, anotacion o cancelacion de un centro sanitario en el
registro andaluz de centros debe ser realizada por el titular del centro en
un plazo de tres meses.

b) Solo se podra someter a la inspeccion y control de la administracion si
son objeto de denuncia.

¢) El silencio administrativo, transcurridos los plazos establecidos en las
solicitudes de instalacion y funcionamiento, se podrd entender como
desestimacion de solicitud.

d) Es una infraccion leve, el funcionamiento de un centro sanitario sin las
preceptiva autorizacion sanitaria segin lo establecido en el Decreto
69/2008.

49 -En relacion con el Decreto 132/2006 de 4 de julio por el que se establecen las
condiciones y requisitos de instalacion y funcionamiento de las ortopedias, indique la
respuesta incorrecta:
a) La autorizacién de funcionamiento de una ortopedia sustituye la licencia
de funcionamiento para la fabricacion de productos sanitarios a medida.
b) Se entiende renovada la autorizacion de funcionamiento, si se produce
por parte de la Administracion Sanitaria silencio administrativo sin
notificacion de resolucion expresa, en el plazo establecido.
¢) La autorizacion de funcionamiento se extinguird si la actividad del
establecimiento de ortopedia se interrumpe por mds de seis meses
consecutivos sin autorizacion de cierre temporal.
d) Los establecimientos de ortopedia deberan contar como minimo con una
persona que ejerce la direccion técnica durante el horario de
funcionamiento.

50.- De las siguientes afirmaciones sobre la donacion y transplante de Organos
regulados por el RD 2070/1999 de 30 de diciembre, indique la incorrecta:
a) La muerte de un individuo podra certificarse tras la confirmacion del
cese irreversible de las funciones cardiorrespiratorias
b) La muerte de un individuo podri certificarse tras el cese irreversible de
las funciones encefilicas.
¢) Es obligatorio la existencia de un certificado de defuncion extendido por
el mismo medico que interviene en la extraccién del 6rgano.
d) Para la extraccion de un 6rgano es necesario que la persona fallecida, no
haya dejado constancia expresa de su oposicion a que después de su
muerte se realice extraccion de organos



51.-En relacion con la ley 147/2006de 26 de mayo sobre técnicas de reproduccion
humana asistida, indique la afirmacién incorrecta:

a) La donacion de gametos y preembriones es andnima aunque las receptoras
tienen el derecho a obtener informacion general de los donantes que no
incluyen su identidad.

b) La donacién no tiene caracter lucrativo

¢) La donacion solo serd revocable cuando el donante precise para si los
gametos donados.

d) No existe nimero limite de hijos nacidos en Espafia generados con gametos
de un mismo donante.

52.-De las siguientes afirmaciones sobre la Homologacion de centros sanitarios indique
la respuesta incorrecta:

a) La resolucién de Homologacion tiene una vigencia de cuatro anos.

b) Los conciertos suscritos en virtud del Decreto 125/1995 supondrd por parte
del Servicio Andaluz de Salud la asuncion de vinculacién laboral con el
personal propio del centro concertado.

¢) La propuesta de clasificacion del centro sanitario es realizada por la
inspeccion de servicio sanitario.

d) El indice de personal sanitario / cama en centro concertado no sera inferior a
0'60.

53.- A efectos de Homologaciéon un hospital es clasificado como Hospital General
Basico cuando.

a) Es un centro destinado a la hospitalizacion de pacientes ya diagnosticados
que requieren necesidades de vigilancia y rehabilitacion.

b) Es un centro destinado a la realizacion de intervenciones programadas de
baja complejidad y realizacion de técnicas diagnosticas que precisen
hospitalizacion.

¢) Es un centro destinado a procesos quirirgicos de media complejidad en los
que ademds se pueden atender procesos medicos.

d) Centro destinado a procesos médicos en los que no se pueden realizar
intervenciones quirurgicas.

54.-Ascitis moderada, albumina < 2, 8 g/ L, bilirrubina > 3 mg/ dL, tiempo de
protrombina < 30, le sugiere, segun la Clasificacion de Child modificada:

a) Estadio Child- Pugh A.

b) Estadio Child- Pugh B.

¢) Estadio Child- Pugh C.

d) Ninguna de las anteriores.

55.-La clasificacion de Gleason es utilizada para valorar :
a) Céncer de vias biliares.
b) Cancer de prostata.
¢) Cancer hepatico.
d) Cancer de estomago.

56.-Sefiale cual de las siguientes respuestas es incorrecta respecto a la denominacion de
establecimientos sanitarios:

a) Oficinas de farmacia.
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b) Servicios sanitarios de balnearios.
¢) Ortopedias.
d) Botiquines.

57.- Respecto a la medicion en suero del antigeno carcinoembrionario indique la
respuesta incorrecta:

a) Se considera rango normal entre 0 a 2'S microgramos por litro.

b) Se utiliza exclusivamente para valorar el pronostico del cancer de mama.

¢) Los niveles sericos suelen estar elevados en personas fumadoras.

d) Se utiliza primordialmente, entre otros, para controlar el cancer colorrectal.

58 - En relacion con la Enfermedad de Crohn indique la afirmacion correcta:
a) Esta afectado el intestino delgado en la mayoria de los casos.
b) No se producen fistulas perianales.
¢) Lainflamacién es uniforme y difusa.
d) Todas son correctas.

59.-Un tumor de vejiga con la clasificacion de Jewet A, le sugiere:
a) Tumor en submucosa o corion.
b) Tumor en masa muscular profunda.
¢) Tumor infiltrado a prostata.
d) Carcinoma in situ.

60.- En relacién con los productos sanitarios, indique la respuesta incorrecta:

a) La reglamentacion, autorizacion, registro y homologacion es competencia de
la Administracion del Estado.

b) La reglamentacion, autorizacion, registro y homologacion es competencia de
la Comunidad Autonoma.

¢) La distribucién y venta estin sometidas a la vigilancia e inspeccion de las
autoridades sanitarias de las Comunidades Auténomas.

d) Los accesorios de los productos sanitarios recibiran un tratamiento idéntico a
estos,

61.- Cual de las siguientes afirmaciones considera que es cierta:

a) Los Grupos Relacionados con el Diagnostico (GDRs) son un sistema de
clasificacién de pacientes ambulatorios.

b) El Conjunto Minimo Bdsico de Datos es un sistema de clasificacion de
pacientes hospitalarios.

¢) Los GDRs son un sistema de clasificacion de episodios de hospitalizacion
fundamentado en isoconsumo de recursos.

d) Todas las respuestas anteriores son ciertas

62.- En el caso de que la Incapacidad Permanente derive del agotamiento del plazo
maximo de la Incapacidad Temporal:
a) El hecho causante se entiende producido en la fecha de la emision del
dictamen propuesta de EVL
b) El hecho causante se entiende producido el dia de la solicitud de la
prestacion.
¢) Elhecho causante se entiende producido en la fecha de la extincion de la IT.



d) El hecho causante se entiende producido en la fecha de resolucion del
expediente.

63.- En caso de Accidente no Laboral, cual de las siguientes supuestos considera que es
correcto:

a) No se exigira periodo previo de carencia.

b) Seincluirdn las horas extraordinarias en la base de cotizacion.

¢) El modelo de parte Alta/Baja es el PY/11.

d) El modelo de parte Alta/Baja es el p9/20.

64.- Para ser beneficiario de la prestacion por Incapacidad Permanente serd necesario
reunir los siguientes requisitos:
a) Estar afiliado y en alta.
b) Estar afiliado y en alta o situacion asimilada al alta y reunir un periodo de
cotizacion minimo.
¢) Serd necesario estar en alta en el caso de Incapacidad Permanente Absoluta
derivada de contingencias comunes.
d) Estar afiliado y en alta o situacién asimilada al alta y reunir un periodo de
cotizacion especifico en caso de Incapacidad Permanente derivada de
Accidente de Trabajo.

65.- El dictamen propuesta emitido por el Equipo de Valoracion de Incapacidades sera
considerado por el Director Provincial del INSS:

a) Preceptivo y vinculante.

b) Preceptivo y vinculante solo si lo pide la Direccién Provincial del INSS.

¢) Preceptivo y no vinculante.

d) No preceptivo.

66.- En el método de Mc Bride simplificado, la incapacidad se establece en funcion de
los siguientes componentes:

a) Valora los componentes Economico y Social.

b) Valora los componentes Economico, Fisico y Social.

¢) Valora los componentes de déficit Funcional y desordenes fisicos.

d) Valora los componentes de desordenes Fisicos v los factores sociales.

67.- En la revisién de la Incapacidad Permanente, cual de los siguientes supuestos
considera correcto:
a) En la resolucion, por la que se reconozca el derecho a la prestacion, se hara
constar el plazo el plazo para la revision por agravacion o mejoria.
b) La revision se podrd llevar a cabo en cualquier momento a peticion del
interesado.
¢) Toda resolucion constara de un plazo siendo este siempre vinculante incluso
en el caso de error diagnostico.
d) Una vez revisada la Incapacidad permanente no se establece plazo para
nueva revision.

68.- Referente al Sindrome de Reiter sefiale la opcion que considere NO correcta:
a) En su forma tipica presenta conjuntivitis, uretritis y artritis.
b) Es una inflamacion aséptica mono o poliarticular que aparece tras un proceso
infeccioso en cualquier parte del organismo.
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¢) Es mas frecuente en varones jovenes y suele estar asociado con el antigeno
HLA B-27+.

d) La artritis es de comienzo siibito, simétrica y de predominio en miembros
superiores.

69.- De las siguientes afirmaciones sefiale la que considera NO correcta referente a la
deformidad denominada en “Cuello de Cisne™
a) Es una deformidad causada por flexion de la articulacion interfalangica distal
con una hiperextension de la articulacién interfaldngica proximal.
b) Suele ser una deformidad limitante y progresiva.
¢) Es una deformidad frecuente en la artritis Reumatoide.
d) Se clasifica en tres grados de severidad segun la clasificacion de Nalebuff y
Millender.

70.- En la valoracion de la Incapacidad de un paciente de 40 afios, diagnosticado de
hernia discal cervical, cual de las siguientes afirmaciones considera correcta:
a) Lo mas importante es la localizacion y origen del dolor.
b) Lo mas importante es valorar la intensidad del dolor y su profesion.
¢) Si el paciente ha agotado las posibilidades diagnosticas ¥ terapeuticas,
valoraremos el déficit funcional, motor y neurologico en funcion de su
actividad laboral.
d) En cualquier caso le solicitaremos una exploracion de Resonancia magnética
y/o un electromiograma que nos permita confirmar el diagnostico.

71.- En la valoracion de un paciente con patologia de columna cervical, cual de los
siguientes afirmaciones NO es correcta:

a) La realizacion de una Rx simple A-P y lateral, junto al estudio de la historia
clinica y la exploracion fisica, es mas que suficiente para valorar un dolor
vertebral agudo o crénico siempre que no existan sintomas de alarma (fiebre,
anorexia, enfermedad de base, etc).

b) La espondiloartrosis es muy frecuente a partir de los 40 afios y produce dolor
mecanico con exacerbaciones y remisiones, no existiendo correlacion entre
la sintomatologia y la radiologia.

¢) Para una correcta valoracion de un paciente en Incapacidad Temporal por
hernia discal cervical, siempre tendremos que solicitar una resonancia
magnética y/o una electromiografia.

d) La electromiografia y potenciales evocados, permiten evaluar objetivamente
la intensidad y gravedad de las lesiones radiculares.

77.- Una debilidad en la extension del codo y una abolicion del reflejo tricipital
sugieren:

a) Epicondilitis.

b) Lesion C5-C6.

¢) Lesion C6-C7.

d) Lesion C7-C8

73.- Referente a las lesiones de menisco, cual de las siguientes afirmaciones considera
que NO es correcta:



a) El test de McMurray se realiza para la exploracion del menisco interno, con
el pie rotado externamente mientras la rodilla se lleva pasivamente de
flexion a una extension completa.

b) Las lesiones meniscales rratadas conservadoramente y que alarguen la
incapacidad temporal deben de ser intervenidas independientemente de su
localizacion.

¢) Tras una meniscectomia, el tiempo medio de duracion de una incapacidad
temporal suele ser de tres semanas.

d) Las lesiones meniscales no deben causar incapacidad permanente en
ausencia de complicaciones.

74- Cual de las siguientes afirmaciones referente a la escala de Kurtzke NO es cierta:

a) La escala de Kurtzke se utiliza para evaluar funcionalmente el grado de
deterioro y la discapacidad en los pacientes con Esclerosis Multiple.

b) El grado V de la escala de Kurtzke recoge al paciente con capacidad para
deambular libre 12 horas al dia y permite actividades sedentarias.

¢) El Grado IX de la escala de Kurtzke recoge al paciente incapacitado en
cama. Estadio terminal.

d) El Grado Il de la escala de Kurtzke recoge al paciente con leve paresia 0
ligera alteracion de la marcha, sensibilidad o motilidad ocular. Sélo limita
grandes requerimientos fisicos o actividad peligrosa ( andamios, estructuras).

75.- Cual de las siguientes afirmaciones referente a la esquizofrenia considera que NO
es correcta:
a) La esquizofrenia paranoide se caracteriza por la presencia de ideas delirantes
o alucinaciones auditivas, con conservacion relativa de la capacidad
cognoscitiva, la afectividad y el lenguaje.
b) La esquizofrenia desorganizada (hebefrénica) se caracteriza por lenguaje y
comportamiento desorganizados y afectividad aplanada o inapropiada.
¢) En la esquizofrenia catatonica predominan los sintomas fisicos, que pueden
incluir inmovilidad, actividad motora excesiva y adopcion de posturas
extranas.
d) Entre todos estos tipos, los pacientes esquizofrénicos de tipo paranoide estan
mas discapacitados y suelen responder peor al tratamiento.

76.- Cual de las siguientes afirmaciones referentes a la valoracion de la agudeza visual
considera que NO es correcta:

a) Visién cuenta dedos: segin sea capaz de contar los dedos de la mano que se
le muestren a 5 metros.

b) Vision bulto: cuando el paciente no alcanza a ver lo suficiente como para
contar los dedos pero si para distinguir si la mano ubicada a menos de un
metro de distancia esta quieta 0 se mueve.

¢) Visién luz: cuando el paciente sélo es capaz de percibir una luz que se
enfoca a su ojo (por ejemplo, linterna).

d) Agudeza Visual 1/3 : Minimo exigible para lectura no fatigosa, actividad
imprescindible para profesiones, sobre todo, cualificadas. OMS establece
este criterio como limite entre déficit visual ligero y déficit visual moderado.
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77- En la valoracion de la incapacidad permanente del paciente afectado de una
cardiopatia isquémica infarto de miocardio, cual de las siguientes afirmaciones
considera que NO es la correcta:

a) La funcién ventricular izquierda (FE) es un dato electrocardiografico que nos

da el prondstico clinico y el menoscabo laboral.

b) La existencia de arritmias agrava el pronostico clinico y laboral.

¢) La disfuncion diastolica agrava el prondstico clinico y laboral.

d) La extension del drea necrotica es un factor pronostico clinico y laboral.

78.- Cual de las siguientes afirmaciones referentes a la clasificacion de la New York
Heart Association (NYHA) de la disnea es la correcta:
a) Establece 4 grados de disnea, siendo el grado 3 el que aparece al subir
cuestas.
b) En el grado 2 la disnea aparece al subir cuestas moderadas.
¢) En el grado 3 la disnea aparece al subir un solo piso.
d) En el grado 1 la disnea aparece al subir 4 pisos.

79- En la valoracion de la insuficiencia cardiaca del infarto de miocardio, cual de las
siguientes afirmaciones NO es correcta:

a) En el grado II de la clasificacion de Killip la insuficiencia cardiaca es
moderada con congestion pulmonar basal y disnea con una lasa de
mortalidad del 17%.

b) En el grado III de la clasificacion de Killip la insuficiencia cardiaca es grave
con edema agudo de pulmén y una tasa de mortalidad del 38%.

¢) En el grado 1 de la clasificacion de Killip existen sintomas leves de
insuficiencia cardiaca con una tasa de mortalidad del 10%.

d) En el grado 1V de la clasificacion de Killip la insuficiencia cardiaca es grave
con shock cardiogénico y una tasa de mortalidad del 81%

80.- En la valoracion de la incapacidad permanente del paciente diabético, cual de las
siguientes afirmaciones considera que NO es la correcta:

a) La Insuficiencia Coronaria es una complicacién crénica secundaria a
microangiopatia diabética que ocasiona frecuentemente menoscabo
permanente en el diabético.

b) Se tendrdn en cuenta las crisis de hipoglucemia e hiperglucemia tenidas en el
ultimo afio.

¢) La nefropatia diabética va a condicionar la mayoria de las complicaciones
incapacitantes de la diabetes méllitus.

d) La electromiografia es la principal exploracion complementaria para valorar
la neuropatia diabética.

81.- La Ley de Prevencion de Riesgos Laborales, Ley 31/1995 , 8 de Diciembre,
define la “Prevencion” como:
a) Las mediadas y actitudes que obligatoriamente el trabajador debe aplicar
para evitar la aparicion de enfermedades y accidentes en el trabajo.
b) La utilizacion de equipos individuales de proteccion para evitar los danos
que pudieran derivarse del trabajo.
¢) El conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas en todas las fases
de actividad de la empresa con el fin de evitar o disminuir los riesgos
derivados del trabajo.



d) Los reconocimientos médicos ordinarios y extraordinarios a que deberan ser
sometidos los trabajadores para evitar la aparicion de enfermedades y
accidentes laborales.

2 .- Los Servicios de Prevencion colaborarin con los servicios de Atencion Primaria de
Salud y de Asistencia Sanitaria Especializada de las correspondientes Comunidades
Auténomas para :
a) El diagnostico, tratamiento y rehabilitacion de enfermedades relacionadas
con el trabajo.
b) Las campafias sanitarias ¥ epidemiologicas organizadas por las
Administraciones Publicas competentes en materia sanitaria.
¢) El personal sanitario del servicio de prevencion realizard la vigilancia
epidemiologica, y colaborari con las Autoridades sanitarias para proveer
el Sistema de Informacion Sanitaria en Salud Laboral
d) Todas las anteriores son ciertas

33.- Se consideraran SITUACIONES ASIMILADAS AL ALTA , segin lo dispuesto en
Ley Gral. de la S.Social ( RDL 1/94 ,20 de junio)

a) La situacion legal de desempleo total durante la que el trabajador perciba.

b) prestacién por dicha contingencia. El periodo de ayuda para la jubilacion
anticipada concedida a empresas en crisis no sujetas a planes de
reconversion.

¢) Toda las situaciones de excedencia laboral.

d) Las repuestas a y b son ciertas

84.- Los empresarios que opten por formalizar la proteccion respecto de las
contingencias de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales con una Mutua de
accidentes y enfermedades profesionales :
a) Podrin optar por la cobertura solo de las contingencias profesionales.
b) Podran optar por la cobertura de las contingencias profesionales ¥
contingencias comunes .
¢) La Mutua tendra que aceptar obligatoriamente la cobertura de las
contingencias comunes a solicitud de la empresa, cuando ya cubra las
contingencias profesionales de esa misma empresa.
d) Todas las anteriores son ciertas.

85.- El RD. 1299/2006 10 de Noviembre aprueba el nuevo cuadro de enfermedades
profesionales. Ente los que se encuentran las siguientes innovaciones excepto una que
es falsa:
a) Se introduce un nuevo grupo especifico de Cancer de origen Laboral.
b) Se introduce un nuevo grupo especifico de enfermedades y trastornos
psiquidtricos de origen laboral.
¢) Desaparece la responsabilidad de declarar la enfermedad profesional del
empresario tecayendo ésta en las entidades colaboradoras.
d) Cuando los facultativos del Sistema Nacional de Salud, con ocasion de sus
actuaciones profesionales, tuvieran conocimiento de la existencia de una
enfermedad que podria ser calificada como profesional, lo comunicaran los

oportunos efectos, a través del organismo competente de cada comunidad
autonoma
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86.- Respecto de las manifestaciones clinicas del sindrome subacromial ( S. de
Empigement descrito por Neer) una de las siguientes afirmaciones es falsa:
a) El paciente refiere una historia de dolor progresivo en el hombro que se
agrava con la actividad por encima de la horizontal.
b) Cuando el cuadro clinico persiste y progresa, el dolor aparece en reposo ¥
especialmente durante el descanso nocturno.
¢) Siempre se apreciara en la exploracion fisica una limitacion de la movilidad
pasiva.
d) En pacientes con este sindrome, sin rotura del manguito de los rotadores,
pueden tener un rango de movilidad pasiva normal ,aunque no es infrecuente
la presencia de cierto grado de capsulitis adhesiva.

87.- En la hipoacusia por exposicion profesional al ruido o sordera profesional . Una de
las siguientess afirmaciones es falsa:

a) El principal signo diagnostico de la hipoacusia por exposicion al ruido es €l
cambio del umbral auditivo, objetivable por audiometria, con aparicion
escotoma auditivo a 4000Hz.

b) La bilateralidad y simetria de la lesion son otras caracteristicas clasicas en el
diagnostico.

¢) Desde el inicio aparece una hipoacusia a frecuencias conversacionales que
incapacitan al paciente para trabajos que impliquen relaciones sociales.

d) Si la exposicion al ruido persiste, el escotoma se hace mas profundo y luego
se detiene, mientras el defecto auditivo se extiende a las frecuencias mas
bajas.

$8.- Respecto del SINDROME DE MENIERE:

a) Lesion laberintica caracterizada por crisis recurrentes de Vertigos
actfenos e hipoacusia

b) Los vértigos suelen tener un inicio brusco y duran de unos minutos a
una hora

¢) A la exploracion la prueba de Romberg suele ser positiva mientras
que las de coordinacién son normales.

d) Todas las anteriores son ciertas.

89.- Una de las siguientes afirmaciones es falsa respecto de la fractura del escafoides
carpiano
a) Es la fractura mas frecuente del carpo.
b) Se produce por caida con apoyo en extension dorsal forzada
¢) Clinicamente aparece un dolor espontineo en la mitad radial de la mufieca;
la presion a nivel del fondo de la tabaquera anatdmica provoca dolor mas
intenso
d) El retardo en la consolidacion, la pseudoartrosis, necrosis avascular del

escafoides y de la artrosis radio-carpiana. Son complicaciones de esta
fractura

90.- Ante el dolor lumbar por hernia discal una de estas afirmaciones respecto del
tratamiento es falsa:
a) La historia natural de la hernia discal es hacia la curacién espontanea y en
la mayoria de los casos los beneficios del tratamiento quirirgico a largo
polazo, no difieren de los del tratamiento conservador



b) La indicacion quirirgica se realiza anie un dolor radicular persistente y
aparicion de progresivo deterioro neurologico.

¢) Siempre hay una indicacion quirurgica en el dolor lumbar cronico por
enfermedad degenerativa.

d) El tratamientoto quirirgico consiste en la Discectomia en cualquiera de sus
modalidades

91.- Respecto de las fracturas del pie:

a) Las fracturas mas frecuentes del pie son las de la base del 3° metatarsiano
por eversion forzada del pie.

b) La clinica se caracteriza por dolor intenso a la palpacion de la base del -
metatarsiano

¢) Su tratamientoto se realiza mediante inmovilizacion en descarga durante fase
aguda y posteriormente permitir el apoyo con escayola hasta completar 6
semanas.

d) by cson ciertas

92.- En las lesiones ligamentarias del tobillo:
a) Un 30-40% de ellas evolucionan a la cronicidad.
b) Se producen por una inversion forzada del pie que lesiona los ligamentos
externos principalmente el Ligamento peroneo astragalino anterior
¢) Los esguinces recidivantes son indicativos de una inestabilidad cronica del
tobillo.
d) Todas las anteriores son ciertas.

93.- En el sindrome de apnea obstructiva del suefio SAOS una de las siguientes
afirmaciones es falsa:.
a) Este sindrome aumenta la morbimortalidad por cardiopatia isquémica,
accidente de trafico o accidentes cardiovasculares.
b) Laperdida de peso es la primera opcion terapéutica de estos pacientes.
¢) La CPAP, presion positiva continua nasal, no se ha demostrado eficaz en
los cuadros graves moderados, por lo que se mantiene la alteracion periodica
de la respiracion, y por tanto no mejora la somnolencia diumna.
d) Se caracteriza por procesos de hipopnea y apnea durante el suefio, con
desestruturacion del patron de suefio.

94 - Sobre la Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crénica .(EPOC), solo una de las
siguientes afirmaciones es cierta:
a) El FEVI v la edad son los parimetros mas importantes en la valoracion
inicial de la gravedad de un cuadro de EPOC.
b) No es importante hacer un diagnostico diferencial entre EPOC del Asma .
¢) La disnea no suele ser un sintoma caracteristico del paciente con EPOC.
d) Los sintomas graves de la EPOC suelen aparecer antes de los 50 afios

95 .- Respecto de la Depresion una de las siguientes afirmaciones es falsa:
a) Diversos estudios han demostrado que los familiares de pacientes depresivos
padecen depresion unas tres veces mas que en controles sanos.
b) Los sintomas caracteristicos de la depresion son tristeza, la perdida de
interés y la falta de energia o vitalidad
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¢) La presencia aislada de tristeza es suficiente para establecer un diagnostico
de depresion

d) La historia natural de la depresion sin tratamiento es de unos 6-12 meses, por
ello se recomienda mantener el tratamiento durante este periodo.

96.- En la DISTIMIA segtn la CIE-10

a) Los criterios de depresién no tienen la gravedad suficiente para cumplir
criterios de trastorno depresivo. Siendo considerados como (rastornos
afectivos persistentes.

b) Para establecer el diagnostico se constatara la presencia de un periodo al
menos de dos afios de un estado de animo deprimido de forma continua o
constantemente recurrente.

¢) Epidemiolégicamente se ha encontrado una mayor prevalencia en hombres
de edad media solteros de escasos recursos.

d) ay b son ciertas

97.- En las fracturas vertebrales por aplastamiento, en pacientes osteoporoticos. Una de
las siguientes afirmaciones es falsa:
a) Seasocian caracteristicamente a traumatismos minimos o nulos.
b) Suelen producirse en vértebras por encima de DS.
¢) Aparece dolor agudo generalmente sin irradiacién que se agrava al levantar
peso.
d) En paciente con DMO( densidad mineral dsea ) < -2.5 DE , se recomienda la
no realizacion de esfuerzos ni levantamiento de pesos..

98.- En el curso evolutivo del sindrome de Latigazo Cervical encontraremos una serie
de signos que indicaran un mal pronostico
a) Dolor e hipoestesia en uno de los miembros superiores con persistencia de la
rectificacion de la lordosis fisiologica en Rx. de ¢ cervical.
b) Necesidad de reiniciar fisioterapia mas de una vez por recidiva de los
sintomas y/o necesidad de collarin cervical durante mas de 12 semanas.
¢) Persistencia de la rectificacion de la lordosis fisiologica de c cervical en Rx .
d) Todas las anteriores son ciertas.

99 - El Sindrome de Leriche Fontaine cumple las siguientes caracteristicas, excepto:
a) Se debe a una trombosis aorto iliaca, generalmente de tipo
arteriosclerotico.
b) Presenta ausencia bilateral de pulso en las extremidades inferiores.
¢) Cursa con claudicacion intermitente en gliteos y muslos y debilidad
e impotencia de las piernas,
d) Se establece una importante circulacion colateral a través de las
ramas musculares y viscerales que impiden la atrofia global de las
piernas

100.- Sobre la Trombosis Venosa Profunda (TVP) una de las afirmaciones es falsa
a) El cuadro clinico se caracteriza por dolor, tumefaccion e impotencia
funcional de la extremidad afecta.
b) Un porcentaje elevado de pacientes no presenta su triada sintomatica
caracteristica, pudiendo ser el primer sintoma una embolia pulmonar.
¢) El signo de Homa es positivo siempre.



d) La mayoria de los pacientes desarrollan un sindrome de insuficiencia venosa
profunda que repercutira en su adaptacion laboral.
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